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ITI. Feladatsor

l, feladat

0,25 « 5 = 1,250 mol KOH

150 ., 1,185 . 00,2540
98

0,461 mol H2804

0,461 mol HyS0, reagdl 0,922 mol KOH-dal, illetve 1 dm’
oldat 0,461 mol K2804-ot tartalmaz (dissgociéltan). 4 pont

Az oldatban: 1,250 - 0,922 = 0,328 mol KOH maradt felesleg-
ben (disszocidltan). 4 pont

Osszesen: 8 pont

2., feladat

A felesleges HCl vigszatitrdldsdra fogyott:

32 . 0,5 mmol NaOH = 16 mmol — 16 mmol HC1 2 pont

Az otvizet felolddsdhoz elhaszndldédott:
(20 . 6 mmol - 16 mmol) HC1 = 104 mmol HC1l 2 pont

x a Mg méljainak széma,
y az Al méljainak széma.

24x + 27T y = 1
2x + 3y = 0,104

y= 0,0276 mol Al 0,75 g A1 5 % Al
x= 0,0104 mol Mg 0,25 g Mg 25 % Mg 4 pont

Az Stvozet Usszetétele tehdt 25_% Mg és_T5

Al.
_==

osszesen 8 pont



30 feladat

l. A CCl4 apoldris olddészer, amely a szerves vegyliletek
jelentds részét jé1 oldja, ezdltal gyorsabb reakciét
eredményez.

4 pont

2. A brémos viz savas oxiddldszer a HBr és a HOBr miatt;
ezért aXok a szerves anyagok, amelyek kdnnyen oxiddl-
hatdk, de pi-kdtést nem tartalmaznak, a brdémos vizzel
reagdlnak. Ez a lehet8ség csdkkenti a reagenssel szem-
beni megbizhatdsdgot.

6 _pont
Ogszesen: 10 pont

¥/

4, feladat

A kdrfolyamatok energiavdltozdsa nulla, 2 pont

Ezért:
- Qképz. + Qszub. +1/2 Qdissz. + By - Egq = Epges= ©
Qképz. = 100 + 121,5 + 502 = 355 = 780 = - 411,5 kd/mol

Tehdt a gzildrd NaCl képz6déshbje: - 411,5 kJ/mol

8 pont

Osszesers 10 pont



Y/

S . fTeladat

Risszes = 101,32 kPe, = 3,20 kPa,

Pﬁéo
py= 101,32 - 3,20 = 98,12 kPa.

2
Gdzelegyeknél a parcidlis nyomds ardnya megegyezik a
mélardnnyal, illetve a térfogatardnnyal.

101,32 kPa-bdl 3,20 kPa a vizgdz nyomdasa
100 " x

X = 3’16%

A gézelegy 3,16 térfogatszdzalék vizglzt tartalmaz, és

100,00-3,16 = 96,84 térfogatszdzalék Hy-t.

5 pont

f=18.0,036+ 2, 0,9684 = 2,506 ~ 2,51 g/mol.

2 pont

2,5 A, 1208 = 300 C
96487 C hatdsdra 0,5 mol H,
300 C " b 4

x = 1,555 . 10> mol H,

pV = n . RT
101,32 . 10°V = 1,555 . 10° . 8,314 . 298

vV = 38,0 , 107%m> = 38,0 om’ 5 pont

3¥0 _ 3
EZ’ = 3‘!I3 lon sszesen: 12 pont

8
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6. feladat
n+l
Az alkdn égése: CoHopo + O, = n CO, + /n+l/ H,0
2 pont
A telitetlen szénhidrogén égése:
4nty = '
C Hy + 2L 0, n CO, + % H,0 2 pont

Az égéstermékben a CO, méljainak széma = a H,0 méljainak
szémdval, tehdt:
n+n=mn+1+ E

y = 2n-2 )

A telitetlen szénhidrogén tehét CnHZn-Z képletii, az alki-
nek, vagy az alkadiének homoldg sorénak tagja.

3 pont
Behelyettesitve y-t a mdsodik egyenletbe, az égéstermék

n+n+ /n+l/ + /n=1/ = 4 n mol CO,~-t és H,0-t tartalmaz,

ez a gézelegy 80 %-a; 20 %-a pedig, azaz n mol az 0,

2 pont
Az oxigén mennyisége:

2%il + égig + n = 20 (ugyanis az egyenlet alapjén 1-1
mélt vettiink a vegyliletekb8l, a
két mol 10-szerese pedig 20 mol)

n= 5

A két keresett vegyiilet: C5Hy, és CgHg

3 pont
A felhaszndlt O, ¢ 8+ 7 =15 mol, a felesleg 5 mol.

I% . 100 = 33,3 % felesleget alkalmaztak.
€ pont

Osszesen:1l4 pont

A



T. feladat

a/ Pelhasznilva, hogy 10,0g keverdk 4,24dm térfogatot 51t
be az dtlagos molakulatomegre kapjuk:

B = BB 96,81,

Igy & 10 g anyag %%‘ﬁi = 0,103 mélnak felel meg.
H
2 pont
Az oxiddcid utdn 1 g anyag 9,745 . 10™>mé1 savat;

a teljes 14,13 g termék 0,1377 mél savat tartalmaz.

A mélszdm ndvekedés azzal magyardzhats, hogy tobb

értékii savak képzddnek,
2 pont

Tegyliik fel, hogy a kiindulési keverékben
az egylk komponens: y mdl és ez n értékii savat ad

a mdsik komponens: x mél és ez (n+l) " n "
x (n+tl) + y « n = 0,1377
X+ y = 0,103

x+ 0,103 n = 0,1377

Az egyenlet megolddsainek csak x, n >0 és n egész
szdmokra van értelme,
ezért n =1 x = 3,469 . 10”2mél 4 pont

Tehdt az egyik komponens két értékii savat ad és ebbll
3,469 . 1072 mé1 vax.

3,469 , 1072
0,103
a mésik komponens egy értékil savat ad és ebb8l 66,3 mél%
volt a kiinduldsi elegyben.

. 100 = 33,7 mél %;

2 pont

Tegyilk fel, hogy az egyik komponens molakulaidmege:M,
akkor a homolégsorban a kdvetkezd vegyililet: M + 14,



~ &~

Felhasznédlva az dtlag molekulaismeget 68 a mélszdzalékot:

96,81 = 0,337 (M+14) + 0,663 , M
M= 92,11.

Az egyszeresen szubsztitudlt aromds gydk: 06H5-—>77 £,
igy &z oldallédnc 92,11 - 7] = 15,14 g :P-CH3 gy k.

4 pont

A mésik komponens pedig két metilgyokot tartalmaz.

K/

CH, CHq 3 / Meg; EXZéS‘
@CH ‘ ;,
66,3 %
nem fogadhatd
toluwol o-xilol m=-xilol p-xilol el./
2 pont
COOH OOH COOH COOH
COOH '
COOH
CWCH
Benzoesav Ftédlsav Izoft{laav Tereftdlsav
2 pont

Osszesen: 18 pont



